

省委常委会召开会议:

奋力夺取疫情防控和经济社会发展双胜利

快报讯 4月22日,省委常委会召开会议,认真学习贯彻习近平总书记在中央全面深化改革委员会第二十五次会议上的重要讲话精神和在博鳌亚洲论坛2022年年会开幕式上的主旨演讲;分析全省一季度经济形势,研究部署下一阶段工作。省委书记吴政隆主持会议并讲话。

会议认真学习贯彻习近平总书记近期发表的重要讲话重要指示,指出,要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,进一步把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话重要指示精神和党中央决策部署上来,时时处处事事向习近平总书记看齐、向党中央看齐,经常对标对表,及时校准偏差,始终在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要高质量推进数字政府建设,扎实推进省以下财政体制改革,严格履行自然资源

资产管理和生态环境保护责任,加快金融支持创新体系建设,完善科技激励机制。要坚定不移扩大高水平对外开放,高标准推进自贸区建设,高质量共建“一带一路”,更好服务构建新发展格局,为构建人类命运共同体作出江苏贡献。

会议指出,今年以来,各级各部门坚决贯彻习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署,坚持稳中求进工作总基调,攻坚克难、承压前行,统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,一季度全省经济运行总体保持平稳态势。成绩来之不易,是全省上下在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,勠力同心、顽强拼搏的结果。

在分析当前面临的困难挑战和有利条件后,会议强调,越是困难时刻,越要坚定信心,善于化危为机、危中寻机。各级各部门要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚决贯彻党中央决策部署,立足

新发展阶段,完整准确全面贯彻新发展理念,加快服务构建新发展格局,坚持稳字当头、稳中求进,坚定信心决心,爬坡过坎、克难前行,统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,继续做好“六稳”“六保”工作,全力抓好疫情防控、经济发展、安全稳定,确保完成全年目标任务,扎实推动高质量发展行稳致远,在大战大考中夺取双胜利,努力为稳定宏观经济大盘当好重要压舱石,着力保持平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境、风清气正的政治环境,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

会议强调,要坚持人民至上、生命至上,坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针不动摇,毫不放松抓好疫情防控这个“国之大者”。坚持就是胜利,要一鼓作气、尽锐出战,迅速扑灭徐州、苏州等地疫情,尽快实现社会面清零。要提高科学精准防控本领,早发现、快处置,坚决守住全省不出现疫情规

模性反弹底线。坚持全国“一盘棋”,全力支持上海抗疫。

会议强调,要坚持稳字当头,强化风险防控,坚决守住安全稳定底线,以政治安全为根本,抓细抓实安全生产、政府性债务、房地产、大型企业债务、社会稳定等各领域风险隐患排查整治,为党的二十大胜利召开营造安全稳定的政治社会环境。要切实维护产业链供应链安全稳定,加快推进科技自立自强,大力发展战略性新兴产业,着力稳外贸稳外资,畅通经济循环。要坚定不移推动生态文明优先、绿色低碳发展。要保障粮食和重要农产品供给安全,守好“米袋子”“菜篮子”。要多措并举扩大内需,更好发挥消费基础作用和投资关键作用。要着力惠企纾困,优化营商环境,帮助市场主体渡过难关。要用心用情保障和改善民生,统筹做好民生“七有”工作,把稳就业作为重中之重,格外关心关爱特殊困难群体,兜牢兜好民生底线。(黄伟)

江苏四部门发文强化金融支持,助力疫情防控和经济社会发展

各银行机构不盲目抽贷、断贷、压贷

近日,江苏省地方金融监督管理局、江苏省财政厅、中国人民银行南京分行、中国银保监会江苏监管局联合发布《关于进一步强化金融支持助力疫情防控促进经济社会持续健康发展的通知》(以下简称《通知》)。《通知》提出四方面12条措施,精准聚焦企业在信贷投放、融资成本等方面的“急难愁盼”,以进一步发挥金融在应对疫情影响和促进经济社会持续健康发展中的服务保障作用。

现代快报+记者 徐红艳

险分担体系建设。

各小额贷款公司、融资担保机构、融资租赁公司、商业保理公司、典当行等地方金融组织认真做好受疫情影响的小微企业、“三农”客户续贷、续保工作,对因疫情影响暂无还款能力的企业,视情适当予以延期。《关于制定小额贷款公司支持疫情防控和复工复产激励措施的通知》(苏金监发〔2020〕33号)延续至2022年底。

合理降低受疫情影响中小微企业贷款利率

不仅是缓解信贷压力,《通知》提出,推动减费让利,切实降低受疫情影响企业融资成本。

比如,各银行机构要切实将再贷款利率下调和LPR(贷款基础利率)下调传导至贷款利率,进一步落实利率市场化改革相关政策要求,优化FTP(内部资金转移定价),合理降低受疫情影响中小微企业贷款利率,促进企业综合融资成本稳中有降。

各银行机构应单独普惠型小微企业信贷计划,努力实现全省普惠型小微企业贷款增速和户数“两增”、2022年新发放普惠型小微企业贷款利率较上年有所下降。深入推进首贷扩面专项行动,加强小微企业融资对接,优化融资供给结构,科学匹配融资期限,有效降低小微企业资金成本。鼓励各小额贷款公司、融资租赁公司、典当行等地方金融组织对因疫情影响暂无还款能力的企业,视情适当予以减免相关费用。

鼓励各融资担保机构对受疫情影响的中小微企业保持较低担保和再担保费率,其中政府性融资担保机构平均担保费率不高于1%。对符合



国家融资担保基金准入标准的“三农”、小微、双创等主体在疫情期间的担保项目,支持融资担保机构在原有基础上适当下调担保费率。落实财政支持政策,对符合条件的融资担保业务,按其承担的担保责任比例给予不高于年化1%的担保费补贴。

重点聚焦餐饮、旅游等特殊困难行业支持力度

《通知》还提出,坚持多措并举,不断提升受疫情影响企业服务质量。

充分发挥省综合金融服务平台和省级企业征信服务平台作用,运用“大数据+征信”手段,进一步完善平台功能、上线专属产品,缩短响应时间、优化客户体验,持续提升银企在线融资撮合效率。引导金融机构用好“苏信码”“苏信分”等征信产品,对企业进行精准“画像”,推动融资供需精准匹配,助力受疫情影响中小微企业更快获得金融资源。

各银行机构要优化“非接触”“非现场”服务渠道和流程,结合疫情防控实际,发挥金融科技作用,扩大线上金融业务覆盖面,在风险可控的前提下,简化账户开立、授信审批和放款流程。

各保险机构要深化银保合作,创新产品服务,拓展保险责任保障范围,为受疫情影响企业生产经营提供

更多保障。要强化出口信用保险作用,进一步优化出口信保承保和理赔条件,扩大对中小微外贸企业承保覆盖面和规模,积极支持江苏外贸出口。对感染新冠肺炎或因疫情影响受损的出险理赔客户,要简化理赔手续和材料,提高理赔效率,及时为出险客户提供理赔资金支持。

各有关金融机构和地方金融组织要加大对服务业领域困难行业企业的支持力度,重点聚焦餐饮、零售、旅游、运输等特殊困难行业,有针对性地制定专项服务方案、开发专属信贷保险产品、安排专项业务额度、开通服务应急通道等措施,推动行业转型升级,满足各类金融服务需求。

同时,政府部门要强化责任落实,全力帮助受疫情影响企业渡过难关。各地、各有关金融机构和地方金融组织要切实提高政治站位,充分认清疫情防控的复杂性、艰巨性、反复性,进一步加强沟通协调、形成工作合力、抓好工作落实,持续做好受疫情影响企业的金融协调服务工作。各地地方金融监管、财政、人民银行和银保监部门要根据自身职能,扎实推动各项援企惠企政策直达基层,惠及更多受疫情影响企业。密切关注重点行业领域、重点涉疫地区企业可能出现的流动性风险,多措并举帮助受疫情影响市场主体走出困境,促进经济社会持续平稳健康发展。



国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

江苏凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

张名青

头版责编

王娟

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

南京幼儿园4月25日返园复学

经市疫情防控应急指挥体系批准,全市符合条件的幼儿园、托育机构师生员工,于4月25日(星期一)返园复学。托育机构相关工作由市卫健委部门安排。

据南京教育发布

重点物资运输全国版通行证将启用

快报讯(记者 李娜)为贯彻落实《国务院联防联控机制综合组交通管控与运输保障专班关于全力做好货运物流保通保畅工作的通知》精神,江苏省将于4月25日0点起正式启用全国统一式样《重点物资运输车辆通行证》,统筹做好货运物流疫情防控和保通保畅工作,全力保障物流畅通,促进产业链供应链稳定,切实维护人民群众正常生产生活秩序。

江苏减免国有房屋租金2.17亿元

快报讯(记者 熊平平)为贯彻落实“苏政40条”助企纾困要求,3月8日,省财政厅会同省国资委、省机关事务管理局,在全国率先制定印发《关于减免2022年国有房屋租金操作实施细则的通知》,截至2022年3月底,全省国有房屋租金共减免2.17亿元,惠及3000余家服务业小微企业和9000余家个体工商户。